

與主結連:對我們(樂傳生命堂)來說，像是神的「另類」幽默

猶記去年，在堂議會開會期間，多番商議、討論，才定上今年2016年的教會主題:「與主結連；為主結果。」並且主題經文，引用耶穌在約翰福音15:5所說:「我就是葡萄樹，你們是枝子，常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做甚麼。」鼓勵著，各位弟兄姊妹，要好好的與主結連。

過去在澳洲悉尼教會牧會期間，也是醫院的院牧及監獄事工的牧者，總有好幾次，在醫院中的病人，在被囚中的囚友，他們一見到我，就說:「牧師！很高興見到你，因為你是神派來的，你是神的代表。」他們見到我，與我交談，他們彷彿看到神，看到了耶穌。

雖在二月份已回到澳洲悉尼，樂傳生命堂的情況，總是有所知道的。在這幾個月，教牧同工一而再的相繼請辭，已離任或快要離任，若說，牧師傳道教師不但是神的僕人，他們也是神的代表的話，那教會今年定上的主題:「與主結連」，正是背道而馳，因為像要與主分離，個人想到的，或許這是神在幽我們一默，若是，這是神的「另類」幽默。

幽默這二字詞，明白它的意思嗎? 幽默是用說話，或動作或所作的事，讓你大笑以後，或會心微笑以後，所帶出的意味是深且長，因而想出許多道理來。為甚麼教牧同工的相繼離任，稱之為神的「另類」幽默，因為這次的說話，這次的動作，這次所作的事，想我們不會大笑，也不會從心底裏笑出來，可能的，只是大哭，或心中飲泣，藉此，想會帶出，帶出那意味的深長，從而也會想出許多道理來哩！

約翰福音十七章，和合本修訂版標題是「耶穌的禱告」，和合本則定上標題是「分離的禱告」，其實，最貼切的標題是:「耶穌要與門徒分離所作的禱

告。」因為這次禱告以後，耶穌被捉拿，接著耶穌受審，最後，被人釘上十字架。

耶穌在與門徒分離的禱告中，祈求他們的是要叫他們合而為一。耶穌自己要走了，要與門徒分離了，耶穌祈求天父，讓門徒們可以完完全全的合而為一。在這合一過程中，讓他們表明對神堅心相信，並在神裏面，也體會及天父是怎樣仍然愛他們，從而，歸榮耀與神，雖耶穌要與他們分離，但他們彼此卻合而為一，與主分離，卻是合一，「另類」幽默。

或許神在幽默過後，同樣帶出深長的意味，讓我們細味，起碼讓我們想到耶穌在地上時曾說的話「我不會撇下你們為孤兒，我必到你們這裏來。(約14:18)」。耶穌與門徒分離了，被釘，死了，然而，第三天復活了，升天去了，不過，祂必定再回來，完完全全明白接受相信這道理嗎？此刻，祂坐著為王，「以馬內利。」神要與我們同在，讓我們在合一中體會之。